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SVETOVNI DAN METEOROLOGIJE – 23. MAREC 2017 – RAZUMETI OBLAKE 
World Meteorological Day – 23 March 2017 – Understanding clouds 

Tanja Cegnar 

 marca meteorologi obeležujemo svetovni dan meteorologije. Datum je izbran v počastitev 
dneva, ko je začela veljati Konvencija o Svetovni meteorološki organizaciji, to je bilo 
23. marca 1950 oziroma točno 30 dni po dnevu, ko je bila listina konvencije ratificirana 

in deponirana s strani držav, ki so želele postati članice nove organizacije. Besedilo konvencije o 
Svetovni meteorološki organizaciji so predhodno soglasno odobrili predstavniki 31 držav na konferenci 
direktorjev državnih meteoroloških služb v Washingtonu, 11. oktobra 1947. 

Vsako leto je svetovni dan meteorologije namenjen posebni temi, z letošnjo naslovno temo »Razumeti 
oblake« želi svetovna meteorološka skupnost poudariti izreden pomen oblakov za vreme, podnebje in 
vode. Oblaki so osrednjega pomena pri sestavljanju vremenskih napovedi in opozoril; so tudi ključni 
element negotovosti v raziskavi o podnebnih spremembah. Potrebno jih je bolje spoznati in razumeti, 
kako oblaki vplivajo na podnebje in kako bo spremenjeno podnebje vplivalo na oblake. 

 
Slika 1. Plakat Svetovne meteorološke organizacije (Vir: Svetovna meteorološka organizacija) 
Figure 1. World Meteorological Day poster (Source: World Meteorological Organization) 

Poleg tega, da imajo oblaki odločilno vlogo v napovedovanju vremena in opozarjanju na nevarne 
vremenske in hidrološke dogodke, so glavna sestavina vodnega kroga in podnebnega sistema. S ključno 
vlogo v kroženju vode določajo globalno porazdelitev vodnih virov. 
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Bili so, so in bodo navdih številnim umetnikom, navdušujejo pa tudi številne navdušence, ki opazujejo 
naravo. Svetovni dan meteorologije je priložnost, da izpostavimo naravno lepoto in estetiko oblakov, ki 
navdihuje umetnike, pesnike, glasbenike, fotografe in nešteto drugih navdušencev. 

Svetovni dan meteorologije je priložnost, da predstavimo novo izdajo Mednarodnega atlasa oblakov, ki 
ga sestavlja zbirka z več sto slikami oblakov, vključno z nekaj na novo razvrščenimi vrstami oblakov. 
Vsebuje tudi druge vremenske pojave, kot so npr. mavrica, halo in točna zrna. Prvič je Atlas izdelan v 
digitalni obliki in je dostopen preko računalnikov in mobilnih naprav. Je edini verodostojni in najbolj 
celovit priročnik za identifikacijo oblakov, zato je bistvenega pomena pri usposabljanju strokovnjakov 
v meteorologiji in predvsem tistih, ki delajo v letalskem in ladijskem prometu. 

Začetki Mednarodnega atlasa oblakov segajo v pozno 19. stoletje. V preteklem stoletju so ga večkrat 
posodobili, nazadnje leta 1987. Napredek v znanosti, tehnologiji in fotografiji je Svetovni meteorološki 
organizaciji omogočil izčrpno revizijo in posodabljanje atlasa s fotografijami, ki so jih prispevali 
meteorologi, opazovalci in fotografi iz vsega sveta. Pripomočki za klasifikacijo oblakov so v obliki 
posterjev podani na spletni strani https://public.wmo.int/en/WorldMetDay2017/ 
resources. 

 
Slika 2. Svetovni dan meteorologije 2017 je posvečen oblakom (Vir: Svetovna meteorološka organizacija) 
Figure 2. World meteorological day 2017 highlights the enormous importance of clouds for weather, climate and 
water (Source: World meteorological organization) 

Svetovna meteorološka organizacija je pripravila tudi razumljiva in uporabna navodila, kako razvrščati 
oblake in prepoznati posamezne tipe. 

Oblaki so vodilna tema koledarja Svetovne meteorološke organizacije za leto 2017. 


